
UMV 0. – 3. klasse 
 
Undersøgelsen er gennemført som en spørgeskemaundersøgelse på papir i november 23. Klasselæreren har 
været til stede i klassen og læst spørgsmålene op for at sikre sig, at alle forstår, hvad der spørges om. 
Resultaterne præsenteres herunder, 
 

1. Er du glad for din skole? 

39 ___ Ja, meget 

13 ___ Ja, lidt 

1 ___ Nej 

2 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

2. Er du glad for din klasse? 

45 ___ Ja, meget 

6 ___ Ja, lidt 

2 ___ Nej 

1 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

3. Kan du lide pauserne i skolen? 

38 ___ Ja, meget 

13 ___ Ja, lidt 

1 ___ Nej 

2 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

4. Er du glad for dine lærere? 

48 ___ Ja, meget 

9 ___ Ja, lidt 

0 ___ Nej 

2 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

5. Kan du koncentrere dig i timerne? 

34 ___ Ja, for det meste 

17 ___ Ja, nogle gange 

1 ___ Nej 

4 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

6. Er I gode til at hjælpe hinanden i klassen? 



37 ___ Ja, meget 

13 ___ Ja, lidt 

2 ___ Nej 

4 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

7. Tror du, at de andre børn i klassen kan lide dig? 

35 ___ Ja, de fleste 

14 ___ Ja, nogle stykker 

4 ___ Nej 

8 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

8. Er lærerne gode til at hjælpe dig i skolen? 

42 ___ Ja, meget 

8 ___ Ja, lidt 

3 ___ Nej 

3 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

9. Er der nogen, der driller dig, så du bliver ked af det? 

4 ___ Ja, tit 

23 ___ Ja, nogle gange 

26 ___ Nej 

4 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

10. Lærer du noget spændende i skolen? 

37 ___ Ja, meget 

14 ___ Ja, lidt 

1 ___ Nej 

4 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

11. Er jeres klasselokale rart at være i? 

42 ___ Ja, meget 

9 ___ Ja, lidt 

2 ___ Nej 

4 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

12. Er toiletterne på skolen rene? 

27 ___ Ja, for det meste 



14 ___ Ja, nogle gange 

12 ___ Nej 

3 ___ Jeg ønsker ikke at svare 

 

Sammenfatning: 
Undersøgelsen er overordnet set meget tilfredsstillende. Der tegner sig et billede af børn, der trives i skolen 
og er tilfredse med både skolen, lærerne og kammeraterne. 
 
Opmærksomhedspunkter 
Det er påfaldende at fire elever svarer nej på spørgsnålet om, hvorvidt de andre i klassen kan lide dem. 
Antallet er ikke stort, men problemet for den enkelte kan være meget stort. Ligeledes svarer fire ja til at de tit 
bliver drillet, så de bliver ked af det. Endvidere svarer 23, at de nogen gange bliver drillet, så de bliver kede af 
det. 
 
Diskussion/Handleplan 
Spm 7 (Tror du, at de andre børn i klassen kan lide dig? )og 9 ( Er der nogen, der driller dig, så du bliver ked af 

det? )kræver opmærksomhed. 

 Kan vi lokalisere problemene og gøre noget ved oplevelsen af ikke at være vellidt samt at drillerier 
påvirker trivslen hos en relativ stor gruppe børn? 

 Kan vi tale med børnene om drilleri og det at blive ked af det, og er øget opmærksomhed nok? 

 Andet? 
 
Foranstaltninger 
Der tales i klasserne om forskel p kærligt drilleri, drilleri og mobning. 
Der afholdes elevsamtaler på klasse- og på individniveau. 
Der foretages status på lærermødet d. 8. april 


